
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Εγκαίνια του Διεθνούς Συνεδρίου με θέμα τον
προβληματισμό για το μαρτύριο, την ομολογία
πίστεως και τις μαζικές καταστολές από τον
Μητροπολίτη Ιλαρίωνα

Εγκαίνια του Διεθνούς Συνεδρίου με τίτλο «Επιστημονική και θεολογική προσέγγιση του μαρτυρίου,
της ομολογίας πίστεως και των μαζικών καταστολών» πραγματοποιήθηκαν στις 24 Οκτωβρίου 2013
στην αίθουσα συνεδριάσεως του ξενοδοχείου «Danilovskaya» Μόσχας. Η εκδήλωση οργανώθηκε
από το Θεολογικό Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και
Μεθόδιος με συμμετοχή της Ιεράς Μονής του Σωτήρος Μόσχας, του Επιστημονικού Μορφωτικού
Κέντρου «Στρατόπεδο εξόντωσης Μπούτοβο» και με υποστήριξη του ιδρύματος «Ρωσικός κόσμος».

Στην τελετή εγκαινίων παρέστησαν ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής του Σωτήρος Μόσχας
Επίσκοπος Βοσκρεσένσκ Σάββας, νέοι Αρχιερείς που παρακολουθούν μαθήματα επιμορφώσεως
στο Θεολογικό Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών, ο Διευθυντής του Κρατικού
Αρχείου της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Σ. Μιρόνενκο, στελέχη του Θεολογικού Ινστιτούτου,
εκπρόσωποι των κοσμικών και θεολογικών εκπαιδευτικών ιδρυμάτων.

Στην εναρκτήρια ομιλία κατά την τελετή εγκαινίων του συνεδρίου ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ



μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Είναι πρώτο, αλλά ελπίζω όχι και τελευταίο συνέδριο που ασχολείται με τους μάρτυρες και
οργανώθηκε από το Θεολογικό Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι
Κύριλλος και Μεθόδιος...

Στο παρόν συνέδριο συμμετέχουν εκκλησιαστικοί και κοινωνικοί παράγοντες με κοινό ενδιαφέρον
για την ιστορία και τα σύγχρονα επίκαιρα προβλήματα της Εκκλησίας μας. Εκείνο το γεγονός ότι
όλοι εμείς έχουμε συγκεντρωθεί εδώ σήμερα επιβεβαιώνει την επικαιρότητα του θέματος του
μαρτυρίου και της ομολογίας πίστεως και τον πόθο των ανθρώπων για τη ζωντανή εμπειρία της
Εκκλησίας.

Θέλω να χαιρετίσω ιδιαιτέρως τους παρευρισκομένους εδώ αγίους αρχιερείς, που παρακολουθούν
μαθήματα επιμορφώσεως για Επισκόπους νεοσύστατων επαρχιών της Εκκλησίας μας. Ευελπιστώ
ότι διά της συστάσεως Ιερών Μητροπόλεως και επαρχιών θα επιδείξουμε μεγαλύτερο ενδιαφέρον
στην απόδοση τιμής στους νεομάρτυρες και ομολογητές, που αποτελούν διάφορα μέρη της
Εκκλησίας μας».

Εν συνεχείᾳ ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας παρουσίασε ομιλία με τίτλο «Αγώνας των μαρτύρων ως
ζωντανή εμπειρία της Εκκλησίας».

Στην τελετή εγκαινίων επίσης μίλησε ο Διευθυντής του Κρατικού Αρχείου της Ρωσικής
Ομοσπονδίας κ. Σ. Μιρόνενκο, ο οποίος υπογράμμισε την «τεράστια σημασία του θέματος του
παρόντος συνεδρίου για την ηθική αναγέννηση και την διαπαιδαγώγηση της πατρίδας μας».
Ενημέρωσε για τη συμβολή των τεκμηρίων από τα κρατικά αρχεία στην έρευνα των αγώνων των
νεομαρτύρων και ομολογητών καθώς και για τη συνεργασία του υπό διεύθυνσή του Αρχείου με τις
επιμέρους επαρχίες, ενορίες, Ιερατικές Σχολές και Ακαδημίες και διάφορους κοινωνικούς
οργανισμούς. «Ο σκοπός μας είναι να αποκαταστήσουμε μια αληθινή ιστορία της Πατρίδας μας και
εγκωμιάσουμε ανθρώπους, οι οποίοι αποτελούν δόξα και τιμή της Πατρίδας μας», τόνισε εν
κατακλείδι ο κ. Σ. Μιρονένκο.

Ακολούθως μίλησε ο Προϊστάμενος της ενορίας των Αγίων Πάντων Λισσαβώνας Ηγούμενος
Αρσένιος Σοκολώφ, ο οποίος παρουσίασε εισήγηση με θέμα το μαρτύριο στην Αγία Γραφή.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52113/
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